

## **2020 - год юбилейный, 21 ноября исполняется 30 лет со дня создания федеральной налоговой службы**

*ФНС — самый современный, технологичный, ориентированный на клиента государственный орган в нашей стране. На сегодняшний день налоговые органы являются одной из наиболее эффективных структур государственного управления, надежной опорой власти, гарантом экономической безопасности.*

Накануне 30-летия российских налоговых органов мы побеседовали с начальником Межрайонной ИФНС № 5 по Республике Крым Викторией Мешковой и попросили рассказать не только о задачах налоговой инспекции и о том, как работает служба сегодня, но и какие изменения по вопросам налогообложения ожидать нам в ближайшее время.

**- Виктория Владимировна, налоговой службе России 30 лет, что сделано за последние пять лет?**

Налоговая служба сегодня – это мощная государственная структура, способная эффективно решать сложнейшие задачи. Сегодня налоги как основа государственности ни у кого не вызывают сомнений. За пять лет удалось не только создать совершенно новую отлаженную систему налогового администрирования, но и сделать огромные шаги в формировании налоговой культуры граждан. Автоматизированные системы контроля позволяют расширить налоговую базу, делая более прозрачными определенные сектора экономики. Во многом благодаря этим усилиям государство может не повышать налоговую нагрузку. Мы снижаем количество проверок и, используя новые механизмы контроля, создаем такую среду, в которой все налогоплательщики имеют справедливые и равные условия для ведения бизнеса. Это положительно влияет на развитие делового климата в стране. На сегодняшний день миссия Федеральной налоговой службы – высокое качество услуг и комфортные условия для уплаты налогов при эффективном противодействии схемам незаконного уклонения от уплаты налогов для обеспечения справедливых и равных для всех условий ведения бизнеса.

**-Каковы итоги работы вашей Инспекции в текущем году?**

Налоги, как известно, являются производной от экономики. Сегодняшнее снижение экономической активности, связанной с эпидемиологической ситуацией в связи с распространением новой коронавирусной инфекции COVID-19, с низким уровнем цен на нефть при росте курса доллара, безусловно, оказывают влияние на налоговые поступления.

Но, несмотря на эти непростые условия, за 10 месяцев 2020 года мы сохранили положительную динамику налоговых поступлений.

При численности в 102 человека, сотрудники налоговой инспекции обслуживают 1884 юридических лиц, 1428 обособленных подразделений, 145 филиалов, 1

инострannую организацию, 7127 индивидуальных предпринимателей и 271 тысячу физических лиц.

За 10 месяцев 2020 года в Федеральный бюджет обеспечены поступления, администрируемые ФНС России, в сумме 344,8 млн.руб., в Консолидированный бюджет Республики Крым обеспечено поступление 3 174,2 млн.руб. и страховых взносов во внебюджетные фонды 2 160,0 млн.руб. Обеспечен темп роста поступлений в Консолидированный бюджет в сравнении с 2019 годом на 108,7 %.

На сегодняшний день совокупная задолженность по платежам в бюджет и внебюджетные фонды составляет 186 млн. руб., в т.ч. по физическим лицам 70 млн.руб. или одна треть. Рост задолженности к началу года 34 млн.руб., что вызывает у нас серьезную обеспокоенность. При этом эффективность применяемых мер принудительного взыскания составила 72,3 процента. В результате мер принудительного взыскания в бюджеты различных уровней взыскано более 213 млн. рублей, что на 63,5 млн. рублей или 70,1 % больше по сравнению с аналогичным периодом 2019 года. Таким образом, имеет место ненадлежащая платежная дисциплина отдельной категории налогоплательщиков и «кредитовании за счет бюджета». С такими налогоплательщиками мы совместно с Администрациями проводим работу по предупреждению образования задолженности. Вопросы пополнения доходной части местного бюджета, поиски резервов дополнительных поступлений - главные точки соприкосновения в работе с Администрациями Симферопольского и Белогорского районов. Обмен информацией, проведение совместных мероприятий и работа межведомственных комиссий обеспечивают расширение налогооблагаемой базы. И мы благодарим Глав Администраций за их активную позицию и взаимопонимание в вопросах сотрудничества.

#### **- Какие последствия неуплаты налогов и как можно узнать о своих долгах?**

Пользуясь случаем, мне хотелось бы обратить внимание граждан, что сроки уплаты имущественных налогов за 2019 год истекают 1 декабря 2020. Обращаю Ваше внимание, уважаемые налогоплательщики, имущественные налоги являются базовыми доходами для местных бюджетов, их своевременное поступление во многом обеспечивает социальную стабильность в муниципальных образованиях.

На неуплаченные своевременно имущественные налоги начисляется пеня, кроме того налоговым кодексом предусмотрен порядок взыскания задолженности граждан путем обращения в суд. При этом налогоплательщику придется оплатить и государственную пошлину, и исполнительский сбор, что значительно увеличивает сумму платежа. Неуплата налогов является основанием ограничения выезда за границу и ареста личного имущества гражданина.

Получить информацию о начисленных налогах, задолженности можно не выходя из дома через интернет-сервис Федеральной налоговой службы России «Личный кабинет для физических лиц». В Личном кабинете можно увидеть облагаемое налогом имущество, сумму налогов и оплатить налоги в режиме on-line. Даже задать вопрос инспекции или уточнить информацию о себе можно через «Личный кабинет

для физических лиц». Получить доступ в этот интернет-сервис можно в инспекции, подав заявление лично или через сайт.

**- Виктория Владимировна, Федеральная налоговая служба ставит перед собой серьезные задачи, расскажите о них.**

Одной из приоритетных задач налоговой инспекции является работа, направленная на повышение качества предоставления государственных услуг налогоплательщикам. Внедрение новых технологий позволило сделать качественный рывок и в предоставлении онлайн услуг.

Мы стремимся создать условия для открытых партнерских взаимоотношений. При этом непосредственный контакт налогоплательщика и инспектора сводится к минимуму за счет внедрения интерактивных услуг, развития онлайн-сервисов и системы электронных услуг.

Сейчас уже 98 % налогоплательщиков юридических лиц и индивидуальных предпринимателей представляют отчетность по телекоммуникационным каналам связи. Налогоплательщики, отправляющие отчетность по электронным каналам связи могут получать актуальное информационное обслуживание от налоговых органов в электронном виде. На сегодня все категории налогоплательщиков охвачены электронным сервисом - Личными кабинетами.

И перечень предоставляемых услуг постоянно растет. Постоянно проводятся эксперименты по апробированию новых технологий: онлайн-передачи данных о расчетах в налоговые органы. Для государства и, в частности, налоговой службы мы ожидаем большей прозрачности в розничной торговле и сфере услуг и, соответственно, увеличения налоговых поступлений. Налоговая служба находится в постоянном поиске наиболее эффективных методов работы с целью улучшения обслуживания, упрощения исполнения обязанности по уплате налогов налогоплательщиками.

**- Какие существенные изменения в налоговом законодательстве произошли в текущем году и что ждать с началом нового года?**

Придерживаясь миссии налоговой службы, мы стараемся облегчить налоговые нагрузки на налогоплательщиков во всех смыслах. В 2020 году для физических лиц и индивидуальных предпринимателей на территории Республики Крым введён налог на профессиональный доход. Стать самозанятым просто, все расчёты и оплата налогов в телефоне, без отчётности и без ККТ. Более подробно ознакомиться можно на сайте ФНС России [www.npd.nalog.ru](http://www.npd.nalog.ru).

С 1 января 2021 года прекращает действовать ЕНВД. Для того чтобы организациям и предпринимателям было проще выбрать для себя альтернативу, на сайте ФНС создан специальный сервис <https://www.nalog.ru/rn77/service/mp/>. Выбрать новый режим налогообложения, и сообщить об этом в инспекцию нужно до нового года. Также в 2021 году объединятся формы отчётов 6-НДФЛ и 2-НДФЛ, будет отменено декларирование транспортного и земельного налогов. Вводится электронный документооборот для системы «такс фри», готовится новый законодательный документ по патентной системе налогообложения. Новые казначейские счета.

**- В канун профессионального праздника Вы наверняка хотели бы передать поздравления!**

Да, конечно. В день профессионального праздника выражаем свою признательность нашим дорогим ветеранам, стоявшим у истоков налоговой службы. Искренне поздравляем с праздником и желаем каждому здоровья и активного долголетия.

Ну и конечно хочу поздравить всех коллег. У нас сложился хороший работоспособный коллектив, обладающий весомым багажом профессиональных знаний, необходимых для решения поставленных задач. Хотелось бы отметить особый корпоративный дух и уже сложившиеся традиции в инспекции: проведение спартакиад, участие в творческих конкурсах, оказание шефской помощи воспитанникам детского дома и многое другое. Я могу с уверенностью сказать, что в Налоговой службе работают энергичные, талантливые и ответственные специалисты, энтузиасты своего дела.

В этот праздничный день примите искренние пожелания здоровья и счастья, благополучия и успехов! Пусть Ваше служение России будет плодотворным, доставляет радость и вдохновляет на новые достижения! Поздравляем всех налоговых инспекторов с 30-летием службы.